

28 ЯНВАРЯ 2017 ГОДА НА 56-М ГОДУ ЖИЗНИ ПРЕСТАВИЛСЯ КО ГОСПОДУ БЛАГОЧИННЫЙ МОНЧЕГОРСКОГО ОКРУГА МУРМАНСКОЙ И МОНЧЕГОРСКОЙ ЕПАРХИИ, НАСТОЯТЕЛЬ СВЯТО-ВОЗНЕСЕНСКОГО КАФЕДРАЛЬНОГО СОБОРА Г. МОНЧЕГОРСКА МИТРОФОРНЫЙ ПРОТОИЕРЕЙ ИОАНН БАЮР

Уход из жизни священника — всегда скорбное и значительное событие, а такого священника, как отец Иоанн — вдвойне скорбное и весьма значимое для епархии. Человек огромной души, которая, по примеру Христа, вмещала в себя неподдельную любовь к людям и неиссякаемый океан сострадания и милости. Это знает каждый, кто, хоть раз, встречал его на своем жизненном пути.

35 лет отдал отец Иоанн пастырскому служению. Начал он его в Кировском храме во имя Казанской Иконы Божией Матери, продолжил в Иоанно-Предтеченской церкви г. Кандалакши, и, наконец, всю высоту и расцвет удивительного сердца и долга увидели прихожане города Мончегорска. Они стали счастливыми свидетелями и тому, как под опытной, умелой рукой возводилась и обустроивалась жемчужина Кольской земли — Свято-Вознесенский кафедральный собор. Батюшка сумел объединить в этом строительстве самых разных людей, неутомимо собирав силы и средства,



чтобы украсить нашу землю прекрасным храмом, который в 1997 году освятил Патриарх Московский и Всея Руси Алексий II.

Отец Иоанн Баюр был, есть и остается образцом

пастырского служения не только для священнослужителей Мурманской и Мончегорской епархии, но и священства всей Православной Церкви. В этом нет преувеличения. Он умел

показать своим примером, как нужно нести высокое звание пастыря, как пережить скорби, которых у него было немало, потому что жизнь человеческая немалым без скорбей.

Отец пятерых детей, любящий супруг, он для нас пример и в семейной жизни.

Разумеется, что не обошли батюшку и земные почести. Он был награжден Указом президента РФ от 28.12.2000 г. за большой личный вклад в развитие государственно-конфессиональных отношений медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. За заслуги перед Мурманской и Мончегорской епархией 24 ноября 2011 года архиепископ Мурманский и Мончегорский Симон (ныне митрополит) награждал настоятеля кафедрального собора епархиальной медалью преподобного Трифона Печенгского I степени. Во внимание к трудам на благо Святой Церкви 11 ноября 2014 года Святейшим Патриархом Кириллом протоиерей Иоанн отмечен Патриаршим знаком «700-летие преподобного Сергия Радонежского».

Отец Иоанн с достоинством и благодарностью принимал награды, но всегда соблюдал перед собой светоч Неугасаемого и Непостижимого Царства Божия, стремясь к нему всей душой, как к главной

цели своей жизни и самой желанной награде. И это его стремление к высочайшей цели одухотворяло всё вокруг него, сообщая другим людям свет и радость Евангельского обетования Христа.

Скорбь, соединенную с благодарностью испытало множество людей, которые приехали отдать батюшке свой прощальный долг. Приехали не только из Мурманской области, со всех концов России собрал отец Иоанн в последний раз своих духовных друзей и чад.

С его уходом опустела земля, но прибавилось Небо. И, как сказал на чине отпевания отца Иоанна его священноначальник и сотрудник на ниве Божией митрополит Симон: «Сегодня все мы предстоим перед великой тайной — душа рождается в мир духовный, в Вечность. Господь открывает нам не только тайну, но и великое откровение нашего бытия».

Вечная память и Царствие Божие нашему батюшке, митрофорному протоиерею Иоанну Баюру, который показал нам всем как нужно жить, служить и любить!

*Иерей Константин
ЖДАНОВИЧ,
штатный священник Свято-
Вознесенского кафедрального
собора г. Мончегорска,
руководитель епархиального
отдела религиозного
образования и катехизации*



Начало на стр. 2

Открыли праздничную программу воспитанники воскресной школы Успенского прихода вертепным представлением, затем по-

казали свои таланты остальные участники гала-концерта. Со сцены звучали рождественские колядки, новогодние песенки, стихотворения, классическая музыка, милые девочки

танцевали вальс и восхищали зрителей акробатическим этюдом, словом, юные участники дарили гостям праздника свое мастерство и хорошее настроение.

В рамках концерта про-

шло также награждение победителей и участников «Рождественской выставки»: несколько десятков работ на нее были представлены в шести номинациях («Рождественский ларец», «Елка», «Звезда», «Вертеп», «Ангел» и «Открытка»). Кстати, начиная с 25 декабря и почти все Святки выставка детских работ в специальных витринах была организована прямо в Свято-Успенской церкви, украшая собой храм и создавая особое настроение прихожанам.

Призы и дипломы победителям и лауреатам вручали отец Константин, Алексей Гиляров и Михаил Фадеев, председатель Молодежной организации АО «Апатит».

В завершение праздника организаторы от всей души поблагодарили спонсоров и всех неравнодушных лю-

дей, благодаря которым стало возможно проведение фестиваля.

«Рождество Христово, ангел прилетел», — этой красивой колядкой в исполнении детей из апатитского храма закончилась праздничная программа. Рождественские праздники позади, но Святки — святые дни — продолжаются, и свет Рождества в душах людей не должен гаснуть. И такой светлый, почти семейный, душевный праздник, каким получился «Рождественский перезвон», помогает сохранять его. «Дарите счастье другим и будьте счастливы сами!» — прозвучало напутствие участникам. В следующем году «Перезвон» зазвучит снова — этот фестиваль его организаторы надеются сделать традиционным и, возможно, более масштабным.

Зоя КАБЫШ, фото автора